

№ 150
(1678)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

 ВОСКРЕСЕНЬЕ
2 ИЮЛЯ
1939 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Английское и французское правительства не хотят равного договора с СССР

Англо-франко-советские переговоры о заключении эффективного пакта взаимопомощи против агрессии находятся в тупике. Несмотря на предельную ясность позиции Советского правительства, несмотря на все усилия Советского правительства, направленные на скорейшее заключение пакта взаимопомощи, в ходе переговоров не заметно сколько-нибудь иной существенный прогресса. В современной международной обстановке этот факт не может не иметь серьезного значения. Он оправдывает наезды агрессоров в всех врагах мира на возможность срыва соглашений демократических государств против агрессии, он толкает агрессоров на дальнейшее развязывание агрессии.

В связи с этим возникает вопрос: в чем причина затяжки переговоров, благоприятного окончания которых с нетерпением и настойкой ожидают все миролюбивые народы, все друзья мира?

Я позволю себе высказать по этому поводу моё личное мнение, хотя мои друзья и не согласны с ним. Они продолжают считать, что английское и французское правительства, начинавшие переговоры с СССР о пакте взаимопомощи, имели серьезные намерения создать мощный барьер против агрессии в Европе. Я думаю, и попытавшись доказать фактами, что английское и французское правительства не хотят равного договора с СССР, т. е. такого договора, на который только и может пойти уважающее себя государство, и что именно это обстоятельство является причиной застывшего состояния, в которое попали переговоры.

Каковы эти факты?

Англо-советские переговоры в непосредственном смысле этого слова, т. е. с момента представления нам первых английских предложений 15 апреля, продолжаются уже 75 дней, из них советскому правительству потребовалось на подготовку ответов на различные английские просьбы и предложения 16 дней, а остальные 59 ушли на задержку и проволочки со стороны англичан и французов. Спрашивается: кто же в таком случае несет ответственность за то, что переговоры продвигаются так медленно, как не англичане и французы?

Известно, далее, из практи-

ки заключения международных соглашений, подобных англо-франко-советскому, что та же самая Англия заключила пакты о взаимопомощи с Турцией и Польшей в течение очень короткого времени. Отсюда следует, что когда Англия **пожелала** заключить договоры с Турцией и Польшей, она сумела обеспечить и надлежащие темпы переговоров. Факт недопустимой затяжки в бесконечных проволочках в переговорах с СССР позволяет усомниться в искренности подлинных намерений Англии и Франции и заставляет нас поставить вопрос о том, что именно лежит в основе такой политики: серьезные стремления обеспечить фронт мира, или желание использовать факт переговоров, как и затяжку самих переговоров, для каких-то иных целей, не имеющих ничего общего с делом создания фронта миролюбивых держав.

Такой вопрос напрашивается тем более, что в ходе переговоров английское и французское правительства пагромождают искусственные трудности, создающие видимость серьезных разногласий между Англией и Францией с одной стороны, и СССР — с другой по таким вопросам, которые при добре воле и искренних намерениях Англии и Франции могли быть разрешены без проволочек и помех. Известно, например, что таким искусственно надуманным „камнем преткновения“ в переговорах является вопрос о творчественном гарантировании незамедлительной помощи Латвии, Эстонии и Финляндии в случае нарушения их нейтралитета со стороны агрессоров. Ссылаются на то, что указанные прибалтийские государства не желают этих гарантий, и что именно это обстоятельство препятствует, якобы, Англии и Франции принять советское предложение, явно не состоятельное и могут быть предприняты только одними намерением: затруднить переговоры в целях срыва. Во всяком случае нам известны факты, свидетельствующие о том, что когда, например, Англия считает себя заинтересованной гарантировать те или иные страны, она находит для этого подходящие пути, не дожидаясь того, чтобы эти страны потребовали сама гарантии для себя.

Английская газета „Сандей Таймс“ в номере от 4

июня этого года пишет, что „Польша... выразила согласие, что если Великобритания будет втянута в войну, в связи с нападением на Голландию, то она придет на помощь Британии“, что „с другой стороны, Великобритания согласилась, что, если Польша будет вовлечена в войну в связи с нападением на Данию или Литву, то она придет на помощь Польше“. Выходит, таким образом, что Польша и Великобритания гарантируют одновременно как Литву, так и Голландию. Я не знаю, спрашиваю ли Литву и Голландию об этой двусторонней гарантии. Во всяком случае об этом ничего не сообщалось в прессе. Более того, и Голландия и Литва, поскольку мне известно, отрицают факт такой гарантии. А между тем пакт о двусторонней гарантии этих стран, в основном, уже заключен, как сообщает „Сандей Таймс“, причем ни для кого не ясно, что сообщение „Сандей Таймс“ нигде не опровергалось.

Не так давно польский министр иностранных дел Бек в интервью, данном им одному французскому журналисту, между прочим совершенно недавно, неизвестно о чём не требовала и ни о чём не просила в смысле предоставления ей каких бы то ни было гарантий от СССР и что она вполне удовлетворена тем, что между Польшей и СССР имеется недавно заключенное торговое соглашение. Чем же отличается в данном случае позиция Польши от позиции правительства кругов трех прибалтийских

государств? Абсолютно ничем. Однако, это не мешает Англии и Франции требовать от СССР гарантий не только для Польши и еще 4 других государств, о желании которых получают от СССР гарантии намного неизвестно, но и гарантии для Голландии и Швейцарии, с которыми СССР не имеет даже простых дипломатических отношений.

Все это говорит о том, что англичане и французы хотят не такого договора с СССР, который основан на принципе равенства и взаимности, хотя ежедневно приносят заявления, что они тоже за „равенство“, а такого договора, в котором СССР выступал бы в роли батрака, несущего на своих плечах всю тяжесть обязательств. Но ни одна уважающая себя страна на такой договор не пойдет, если не хочет быть игрушкой в руках людей, любящих загребать жар чужими руками. Тем более не может пойти на такой договор СССР, сила, мощь и достоинство которого известны всему миру.

Мне кажется, что англичане и французы хотят не настоящего договора, приемлемого для СССР, а только лишь **разговоров** о договоре для того, чтобы спекулировать на мнимой неуступчивости СССР перед общественным мнением своих стран, облегчить себе путь к сделке с агрессорами.

Ближайшие дни должны показать: так это или не так.

Депутат Верховного Совета СССР А. Жданов.
(„Правда“ от 29 VI 1939 г.)

Быстрее
завершать
свою хуторов

На территории Чудского сельсовета находятся 9 хуторских хозяйств. Однако, своего идет медленно: перевезен один хутор и приступили к разборке еще пяти хуторов.

Единоличники Иванов И., Петров А. и Кондратьев медлят с переездом, придумывая различные малобудильные причины, хотя сельсовет предоставил им все условия для связи. Андрей Петров, проживающий на территории колхоза имени Кирова, категорически отказался выезжать. Дело о Петрове передано в районную прокуратуру для привлечения его к ответственности.

И. С. Журкин.

Сеноуборка проводится звеньями

8 посевов колхоза „Ленинское знамя“, Любанско-го сельсовета, выпали 29 июня на сеноуборку. 29 и 30 июня — скоплено 5 га. Косцы А. Горячев, В. Пижев, М. Малышев, В. Алексеев и др. нормы выработки на косьбе выполнены.

Работа производится звеньями. За каждый косцом закреплен определенный участок. Одновременно производится сушка. Подготавливается к сдаче государству лучшее сено прямо с лугов. Первые возы на заготкупы будут доставлены сегодня — завтра.

В. Семенов

Пункт к заготовкам не подготовлен

Ежедневно колхозы привозят на заготпункт Ленинграда в Любани зеленые овощи: лук, редис, укроп и др. для сдачи государству. Не за горами в масштабах сдача овощей. Однако не все еще здесь приготовлено для обеспечения быстрой сдачи и культур обслуживания колхозников. Полная путь в единому из главнейших складов — перевалка — на протяжении около 150 метров не отремонтирована. Дорога здесь в таком состоянии, что по ней трудно проехать. Город давно обязал заготпункт, селько и другие занятые организаций провести ремонт дороги, но он и сегодня не начат.

Не приведен еще в порядок зарешиеванный железной дороги плацкарт. Еще до сих пор нет постоянного места приемки овощей. Они принимаются в конторе, и на овощехранилищах. Не подготовлено еще достаточного количества тары к периоду заготовок капусты среднего срока высадки, недостает тары около 7 вагонов.

Дальнейшая затяжка с подготовкой пунктов к заготовкам непрерывна.

П. Воронов.

Уборка редиса

Овощные земли колхоза правляют на заготовительный пункт для сдачи государству. „Комсомолец“ приступили к уборке редиса, выращенного в открытом грунте. Редис хорошего качества. Первые килограммы продукции колхозники от-

Андреев

Апраксинский сельсовет.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЧТО НАМ ДАЛА ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

27 и 28 июня в районном партийном кабинете состоялась теоретическая конференция по теме "Победа колхозного строя — глубочайший революционный переворот".

На конференцию пришли члены партии, комсомольцы и беспартийные, партийный и советский актив поселка Тесно. В первый день присутствовало 83 человека.

Теоретическую конференцию открыл секретарь РК ВКП(б) тов. Давидович. Первым выступил тов. Афанасьев, который сделал хороший обстоятельный доклад. Кроме него с докладами выступили т. Голынкер и т. Бардинов. По докладам развернулись оживленные выступления. Выступали т.т. Быстрова, Терянина, Борусова, Алексеев, Андреев, Репников (Обком ВКП(б)) и другие.

Подводя итоги конференции участники ее вынесли пожелание райкому теоретические конференции проводить регулярно.

К итогам теоретической конференции

Опыт проведения теоретических конференций на предприятиях, в учреждениях, так и в сельсоветах показал огромное значение этой формы пропагандистской работы в деле изучения истории партии, в деле поднятия идеино-политического уровня наших кадров.

Необходимость коллективного выяснения и обсуждения наиболее сложных вопросов истории и теории большевистской партии, потребность систематической проверки своей самостоятельной работы над изучением истории ВКП(б) — вот та основа, которая обеспечивает успех теоретических конференций. Все это наглядно показала проведенная 27—28 июня, теоретическая конференция на тему "Победа колхозного строя — глубочайший революционный переворот".

Каковы итоги этой конференции.

Во-первых, одним из положительных итогов в работе конференции это надо считать то, что в ней приняло участие около 50 человек, большинство из них пришли на конференцию подготовленными, с неплохо составленными конспектами.

Во-вторых, выступающие критиковали выступления друг друга. Особенно оживленный спор разгорелся вокруг выступления тов. Рыжева (парсун), который в своем выступлении о сельскохозяйственной коммуне высказал ошибочное суждение. Существо этого вопроса правильно разобрано было самими участниками конференции.

В-третьих, из выступавших участниками конференции при подведении итогов видно, что теоретическая конференция принесла товарищам вкусы к самостоятельной работе над

книгой, к самостоятельному изучению основ марксизма-ленинизма и способствует повышению идеино-теоретического уровня.

Наряду с этим выявился недостаток организации конференции. Эти недостатки таковы:

Наша районная газета "Ленинское знамя" недостаточно принимала участие в подготовке к конференции, ограничившись объявлением, помещением списка рекомендованной литературы и статей тт. Ефремовой и Комаровой.

К недостаткам нужно отнести и то, что выступающие товарищи больше обещали историю обсуждаемого вопроса и недостаточно и робко говорили о настоящем и будущем.

Плохо и то, что в работе конференции не принимали участие руководящие работники района.

В общем нужно сказать, что теоретическая конференция прошла на высоком идеально-политическом уровне. В дальнейшем перед партийными организациями района стоит задача — обеспечить тот разворот пропагандистской работы, которого добивается наша партия, тщательнее готовиться к теоретическим конференциям, не допускать повторений имевшихся недостатков.

Подводя итоги теоретической конференции участники ее потребовали от отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б) проведения конференции на тему "Учение Ленина-Сталлина о социалистическом государстве", организовать предварительно ряд лекций по этой теме.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)

И. Тимошин.

Пополнил свои знания

Теоретическая конференция дала мне многое. Я серьезно готовился к ней, изучил и составил конспект по книге В. И. Ленина, — "О кооперации", изучил статьи тов. Сталина — "Год величайшего переворота", "Головокружение от успехов" и другую литературу.

Из выступлений на конференции я узнал многое, да и изучение литературы и конференции помогло мне пополнить свои знания.

С особым вниманием слушал выступление тов. Пономарева. Проведение теоретических конференций способствует лучшему усвоению истории нашей партии.

И. Каправов.

Конференции подводят итог самостоятельной работы

Подготовка к теоретической конференции на тему "Победа колхозного строя — глубочайший революционный переворот" помогла мне привести в систему свои знания по данному вопросу. Еще раз много прочитаны труды товарища Сталина, решения съездов партии, посвященные вопросам коллективизации.

Я и впредь буду активно участвовать в работе теоретических конференций, они подводят итоги самостоятельной работы по изучению истории нашей партии.

Е. Быстрова.

Знания стали глубже и шире

Готовиться к теоретической конференции я начал с 1 июня. До конференции тема казалась легкой, так как я сам был участником коллективизации. Оказалось, что участвовать это одно, а теоретически обосновать во много раз труднее. К конференции готовился по "Краткому курсу истории ВКП(б)", по книге т. Сталина "Вопросы ленинизма" и сборнику резолюций съездов ВКП(б).

На конференции заслушал три доклада. Из всех докладов мне особенно понравилось выступление тов. Афанасьева, так как чувствовалось, что он серьезно подготовился к своему докладу. После выступления ряда товарищей мне стало ясно то, что я раньше недопонимал, знания по вопросам коллективизация стали глубже и шире.

И. Голынкер.

Как я готовился к теоретической конференции

Изучать курс истории и укреплялся. Расширялся кругозор большевиков явился для меня лучшим занятием. К теоретической конференции я начал готовиться с 5 июня, подбирал весь необходимый материал для подготовки и выступления. В парткабинете получал консультацию. Основным способом для моего выступления были "Краткий курс истории ВКП(б)" и произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Тема конференции меня давно интересовала. Наш колхозный строй победил

Андреев,
агроном района.

Конференция прошла интересно

Теоретическая конференция на тему "Победа колхозного строя — глубочайший революционный переворот", организованная райкомом ВКП(б), прошла очень живо и интересно.

Плохо только то, что докладчик по второму разделу "Классовая борьба" — тов. Зимин, подготовлен недостаточно. В будущем таких явлений нельзя допускать.

Хорошо подготовили доклады тт. Афанасьев и Бардинов.

Воронова.

Разрешил неясные вопросы

Теоретическая конференция на тему "Победа колхозного строя — глубочайший революционный переворот" дала мне многое. Доклад тов. Афанасьева и выступления т.т. Пономарева, Борусова и Андреева я выслушал с большим вниманием. Некоторые вопросы, которые мне были непонятны, удалось разрешить на этой конференции.

Я самостоятельно изучая "Краткий курс ис-

тории ВКП(б)", пользуясь дополнительной литературой. Теоретическая конференция помогла мне еще лучше усвоить отдельные вопросы истории партии.

Большим недостатком считаю то, что членов партии нашей прорганизации предупредили о дне конференции только накануне.

Н. Борисов.
Прорганизация РОМ
НКВД.



Стенгазета "Заря" у колхозников сельхозартели "Правда". Ильинского района пользуется большой популярностью. На сплошной полосе размещены статьи газеты "Заря". Слева направо: председатель сельхозартели Михаил Маков, Илья Луканов и Николай Волух за выпуском отредактированного номера.



Общегородские учения ПВХО в городе Пензене. На снимке: демонстрация "заряженной зоны" на Советской площади.

Обмер приусадебных участков

Приусадебный участок в 1,7 гектара

Комиссия по обмеру приусадебных участков в Большесельском сельсовете вчера приступила к работе. Комиссии руководит представитель райисполкома тов. Виноградов. Первым был обмерен приусадебный участок лесника тов. Чугунова. Участок, занимаемый им, равен 1,7 гектара. На этой площади Чугуновым посажено 0,43 картофеля, 0,5 льна и другие культуры.

По окончании обмера этого приусадебного участка, комиссия приступила к обмеру приусадебных участков колхозников, работающих в первой бригаде колхоза "Красный Октябрь".

Кузьмин.

Что показала проверка

Вчера, в 8 часов утра приступила к работе комиссия по обмеру приусадебных участков, организованная в Погинском сельсовете. В комиссии вошли член президиума райисполкома тов. Каправов, председатель Погинского сельсовета тов. Дятлов, член президиума сельсовета тов. И. П. Кизуров.

Обмер приусадебных участков начал в колхозе имени Карла Маркса. Мерщиками выделены лучшие члены сельхозартели тов. Демидов. А. Я. Сузи и А. И. Миза. Первым был обмерен приусадебный участок колхозника А. С. Кепелайнен. Обмер показал, что приусадебный участок этого члена артели составляет 0,63 га—почти вдвое больше нормы, предусмотренной Уставом сельхозземельной артели. Часть участка Кепелайнен ежегодно оставляет под сенокосом. Жена Кепелайнен в колхозе совершенно не работает.

Дементьев.

Приступили к обмеру

20 июня состоялся пленум Андраниновского сельсовета с активом. Обсуждался вопрос о проведении обмера приусадебных участков. Президиум утвердил предложенные кандидатуры мерщиков. Так, например, в колхозе "Аврора" мерщиком утверждена молодая, хорошо грамотная колхозница комсомолка тов. Н. Носова, в колхозе "Труд" мерщиком утверждена Л. Боровская.

Вчера комиссия во главе с представителем райисполкома тов. Маркиным приступила к работе в колхозе "Аврора". Производился обмер приусадебных участков колхозниц Паутиной, Зениной, Берзиной и других.

Демидов.

В Военно-морском музее

230 лет назад, по приказу Петра I, была организована "модельная камора", положившая основание Центральному Военно-морскому музею в Ленинграде. Коллекции пополнялись в течение столетий и сейчас музей отражает в моделях, батальных картинах, трофеях и реликвиях славную историю нашего Военно-морского флота.

Здесь лежит топор Петра I, которым он пользовался, работал на верфах, его пальца, разделанные на фиги и дубмы. Морской устав изданья 1720 года, где в предисловии начечтана полине огромного значения слова: "Всакий патентат," который едино войско сухопутное имеет, одну руку имеет. А который и флот имеет, обе руки имеют".

Районный штабов на заре своего развития, рус-

* Государь.

НИ ОДНОГО СОРНЯКА НЕ ОСТАВИМ НА ОВОЩНЫХ ПОСЕВАХ

Андреев не ведет борьбы за овощи

На овощных участках колхоза "Расцвет", Любанско-го сельсовета, в изобилии появился сорняк. Морковь на площади более гектара не прополото еще и первый раз. Посевы буквально заглушены сорной травой, не дают роста. Пора начать прополку капусты на площади около 8 га.

Но ко всему этому исключительно равнодушно относится председатель колхоза тов. Андреев. В результате из 20—25 женщин-колхозниц на прополку выходит 6—7. Андреев всецело борьбу за овощи

возложил на бригадира-овошевода товарища Александрову.

На замечание Андреева об уничтожении сорняков он заявляет: "Есть бригадир, пускай людей организует, а мне дела нет".

Не по-колхозному, но как коммунист Андреев отнесется к делу борьбы за урожай. Его безответственность, склоняющая к Александрову, губит большое общесельское дело. Если не будет немедленно изменено отношение председателя к овощам, они могут погибнуть.

В. Федоров.

Равняться

по передовикам

12 гектаров овощной площади колхозники артели "Староселье", Шапкинского сельсовета, Закончили первую прополку также колхозы "Надин" и "Рай". В колхозе "Надин" вот уже третий день проходит вторичная прополка овощей. Овощевод артели тов. Талло вместе со всей овощеводческой бригадой борется за отличное состояние овощных посевов. В колхозе "Рай", где овощеводом работает лучшая опытная колхозница товарищ Е. Тукина, также начали вторую прополку овощей. Члены овощеводческой бригады работают честно, постоянно перевыполняют нормы выработки.

Отстает колхоз "Крестьянский путь", руководимый тов. Клинузовым. Из плана прополки 12 га, прополото только 8 гектаров. Правление этого колхоза слабо борется за укрепление трудодисциплины.

Найденов.

Передовики овощеводства

В Андраниновском сельсовете первым колхозом, закончившим первую прополку овощей, является колхоз "Август". Прополото 7 га овощных посевов. Звеньевая М. Чугунова хорошо организовала труд в своем звене. Колхозница—стахановка Т. Гавриченко, А. Гавриченко, П. Белова, А. Чугунова и некоторые другие постоянно перевыполняли нормы, добиваясь отличного качества работы.

План прополки овощей на площади 6 га выполнен и в артели "Примерное", где овощеводческой бригадой руководят молодые колхозники—комсомолка товарищ Л. Артман. Члены овощеводческой бригады колхозницы А. Витман и Е. Дудман систематически превышали установленные нормы, борясь за качественное проведение прополки.

Боровской.

В кратчайший срок завершить прополку

Колхоз "Хочене", Хоченского сельсовета, с затяжкой выполнил план посева овощей. Правление колхоза не организует должной борьбы с сорняками. Хорошо работает на прополке Коровина Екатерина, которая перевыполняет нормы, но опыт ее

работы отстающим не передается. Недавно принятый в колхоз Филиппов М. И. общим собранием избрали бригадиром-овощеводом. Он с любовью взялся за порученное дело, но нуждается в помощи правления.

А. Филиппов

Приступают ко второй прополке

Колхозы Большесельского сельсовета закончили прополку овощей. Первым закончил прополку колхоз "Красный Октябрь". Хорошо организовал прополку овощных посевов в этой артели бригадир-овошевод В. И. Хитров. Всего по сельсовету прополото 16,10 га.

Сейчас колхозы приступают ко второй прополке.

Партии и ее вождь товарищ Ленин и Сталин в руководстве революционной, здесь же находятся модели исторических кораблей, многочисленные документы, портреты Матюшенко, лейтенанта Шмидта и других.

В ярких экспонатах развертываются героические страницы истории Красного флота. Вот панорама: десант моряков вместе с Красной гвардией после исторического выстрела "Аврора" берет Зимний дворец. Вот макет: ледовый поход, небывалый в летописях флотов мира переход советской эскадры сквозь гиальные льды из Гельсингфорса в Кронштадт. Вот картина художника Бубликова: бой эсминца "Гавриил" с четырьмя английскими эсминцами... Экспонаты рассказывают о героических подвигах красных моряков на всех фронтах гражданской войны, об их исключительной роли в обороне Петро-

града, проводившейся 20 лет тому назад под личным руководством товарища Сталина.

Под руководством генерального вождя петроградские рабочие и матроны отстояли 20 лет тому назад великий город, защищали его от банд Юденича, от флота интервентов. Память о тех исторических днях остались экспонаты музея—пятидцатипудовый осоколок снаряда с английского монитора "Эребус", обстреливавшего наши форты, флаг потопленной нами английской подводной лодки "Л-55", обгоревшие остатки уничтоженных красными моряками вражеских торпедных катеров.

Быстро растут наши военно-морские силы. Враг, посмеявший теперь наше на Сюю Советских Социалистических Республик, понесет вдогонку большие потери, он будет уничтожен полностью.

И. Бондаренко.

За Рубежом

Японская блокада Фучжоу и Сватоу

По сообщению агентства Рейтер, 28 июня японские офицеры предложили двум английским миноносцам, находившимся в устье реки Миньцзян, покинуть этот район, ибо здесь японцы начинают военные действия против Фучжоу.

Агентство Рейтер сообщает, что 28 июня с японских самолетов были брошены листовки с требованием к иностранным судам немедленно покинуть Фучжоу. Капитаны английских пароходов, находившихся в порту, отказались выполнить это требование.

Подошедший к Сватоу английский пароход "Сейстон" не мог 28 июня войти в порт из-за японской блокады. Пассажиры вынуждены были перейти на английский миноносец "Тасет", который доставил их в порт.

ЛОНДОН. 29 июня. Английские женщины и дети эвакуированы сегодня из Фучжоу и Вэньчжоу после предупреждения японцев о начале военных операций. Английские суда остаются в обоих портах.

ФУЧЖОУ И ВЭНЬЧЖОУ

(СПРАВКА)

Был на десятни в Гулангу, блокадой английской концессии в Тяньцзине, закрыт для иностранных судов порт Сватоу заняты соорудившие свои военные корабли у двух важных портов юго-восточного побережья Китая — Фучжоу и Вэньчжоу.

Главный город провинции Фудзияна — Фучжоу — крупный порт, открытый для иностранной торговли в 1842 году. В Фучжоу 222 тысячи жителей, среди которых много иностранцев. В промышленности города имеются иностранные капиталистические и прядильные английские. В Фучжоу — электростанции, трескательня, стекольный завод и другие. Из Фучжоу в большом количестве вывозится чай в различные страны, особенно в Англию.

Вэньчжоу — столица провинции Чжэцзян. Крупный порт, 202 тысячи жителей. С 1876 года этот порт открыт для иностранных торговцев. Через Вэньчжоу до последних дней проходила оживленная торговля.

Намерение японцев оккупировать Фучжоу и Вэньчжоу направлена прежде всего против английских интересов. Захват этих портов японцами откроет Гонконг от японско-китайского побережья почти во всем его протяжении и станет эту важнейшую английскую военно-морскую базу в ненадежное стратегическое положение. Оккупация этих портов японцами нанесет серьезный ущерб иностранным торговкам в Китае.

29 июня (ТАСС).

ЖИЗНЬ И БЫТ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА РУБЕЖОМ



На снимке: безработные на улице Брюсселя.
(Бельгия)

Положение в Данциге

Иностранные печати сообщают о новых военных мероприятиях данцигских властей, свидетельствующих о подготовке к захвату Данцига германскими фашистами.

На Восточной Пруссии в Данциге продолжают прибывать вооружения и людские подкрепления. В ночь на 30 июня в Данциге было выгружено 16 артиллерийских орудий.

На территории Данцига начались работы по установке зенитной артиллерии.

Все перебрасываемые из Восточной Пруссии транспорты, как с людьми, так и с материалами, проходят через данцигско-восточно-прусскую границу около Ногата.

Все эти мероприятия, пишет польская газета "Экспресс Порны", свидетельствуют о том, что данцигские фашисты пытаются всеми мерами удержать напряженное положение в Европе.

(ТАСС).

Американский консул отклонил требование японцев

Американский консул в Шанхае отклонил японское требование, чтобы иностранные корабли до полуночи 29 июня покинули блокированные японцами порты Фучжоу и Вэньчжоу. Консул заявил, что США возлагают на Японию ответственность за возможный ущерб американским интересам.

(ТАСС).

Сокращение населения Франции

В последнее время во Франции широко проводится кампания по борьбе с сокращением населения. Одним из средств борьбы французские власти считают усиленную и решительную борьбу с абортами.

Однако принятые меры до сих пор еще не дали

Итальянские планы в Северной Африке

Турецкая печать сообщает, что Италия проводит усиленные военные приготовления в Северной Африке.

Италия намерена связать железной дорогой Ливию с Абиссинией и проводит в этих итальянских колониях подготовительные мероприятия.

В Ливии решено направить новые итальянские пополнения численностью до 70 тысяч человек.

(ТАСС).

Вооруженная партизанская борьба в Албании

По сообщениям из Стамбула, многочисленные беженцы, прибывающие туда из Албании, единодушно подтверждают, что в горных районах Албании происходит партизанская война. Албанские партизаны

непрестанно нападают на итальянские войска. Отряды партизан состоят из албанских крестьян. В течение последних недель албанские партизаны убили более 800 итальянцев.

(ТАСС).

ПО РАЙОНАУ

Итоги работы Никольской школы взрослых

27 июня закончила свою работу Никольская средняя школа взрослых. Обучающиеся в течение года учащиеся школы в подавляющем большинстве спали испытания на хорошо и отлично, тем самым еще раз доказав, что учеба без отрыва от производства не только возможна, но и весьма эффективна.

42 рабочих и служащих Ульяновского завода, обучавшихся в 5—10 классах, получили большие знания, которые помогут им еще лучше, еще интенсивнее работать на благо нашей родины.

Учащиеся: Кузнецов, Михеева, Прижков, Косякова, Еринов, Петраков и Ильинченко на испытаниях получили отличные оценки.

Из 6 человек, обучавшихся в 10 классе, окончили с отличными показателями И. Юлев, Ф. Сироткин и

С. Ламин. Эти товарищи полностью оправдали знаниями в объеме курса средней школы, они пойдут учиться в высшие учебные заведения.

Следует отметить, хорошую работу учителей: Е. Н. Мелитинской, И. Ф. Хабарова, А. Я. Вальянка.

Надо отметить и то, что профсоюзная и комсомольская организации Ульяновского завода в течение учебного года не интересовались работой школы в никакой помощи от нее школа не получала. Председателю завода тов. Баганову и секретарю комитета ВЛКСМ тов. Андрееву эту позицию невежественства нужно будет изменить и добиться, в новом учебном году большего охвата рабочих учебой.

Ф. Райский.

Итоги учебного года в библиотеки

За последнее время районным отделом народного образования проведены итоги 1938—39 учебного года. 70 классов окончили учебный год с 100-процентной успеваемостью, из них по начальным школам — 50 классов, в неполных средних — 6, в средних — 14.

Среди школ района, имеющих 100-процентную успеваемость, 39 школ имеют успеваемость от 92 до 100 процентов. Вперед идут по успеваемости Госенская, Любанская, Балашовская и Никольская средние школы и Кривинская. Сусть-Полянская, Болотниковская, Герговская и Рабовская начальные школы.

Среди учителей 94 педагога выдвинуты как учителя-отличники. На премирование учителей-отличников выделено 5 тысяч рублей.

Выдвижение учителей

17 учителей начальных школ нашего района выдвинуто на работу в неполные средние школы. Сейчас они учатся на двухмесячных курсах повышения квалификации, организованных Обложо.

8 молодых педагогов, заведующих начальными школами — занимаются в 10-дневных курсах про Обложо.

С начала учебного года учителя приступят к практической работе.

Следующий № 2 газеты "Ленинское знамя" выйдет 4 июля.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

Требуется солдат "Красной армии" из Пушкинского района. Можковское вислое земли. местность ст. бухгалтера и супруга. Оплата по соглашению 2-3